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Criação e execução - Vilma Inês Maurer
Medidas - aprox. 25 x 25 cm

Material 
•Linha Camila (nov. 500  m): 1 nov. na cor 1177 
(verde).
•Linha Camila (nov. 125 g): 1 nov. na cor BC (branco) 
e 1 nov. na cor 291 (amarelo).
•Linha Anchor Mouliné: 1 meada na cor 47 
(vermelho).
•Ag. para crochê de aço niquelado Corrente Milward 
de 1,75 mm.
•Ag. Tapestry Corrente Milward nº 22.
•1 par de olhos de aprox. 10 mm de diâmetro; 30 cm 
de fita de cetim amarelo-claro de 6 mm de largura; 
fibra siliconada para o enchimento; cola quente.

Abreviaturas e pontos utilizados
•ag. – agulha; arrem. - arrematar; carr. – carreira; 
corr. – correntinha; p.a. - ponto alto; p.b. - ponto 
baixo; p.bx. - p. baixíssimo; picô - 3 corr. e 1 p.bx. na 
1ª dessas corr.; trab. - trabalhe.  

Execução
•Nota - Trabalhe com 2 fios juntos da linha Camila 
em toda a peça.
•Casco - com a linha verde, monte 5 corr. e trab. em 
p.b. como mostra o diagrama (= 16 p.b. na 1ª carr.), 
aumentando 4 p. em cada carr. (= p. em vermelho). 
Quando tiver 76 p., aumente mais 2 p. na carr. 
seguinte, siga reto até 23 carr. do começo e arrem..
•Barriga - com a linha verde monte 6 corr. e trab. 
em p.b. como mostra o diagrama (= 18 p.b. na 1ª 
carr.). Depois siga aumentando 4 p. em cada carr., 
como mostra o diagrama (p. em vermelho) até 16 
carr. do começo = 78 p. no total e reserve (não corte 
o fio). Coloque bastante enchimento no casco e na 
barriga, junte as duas partes e una-as com p.bx. com 
o fio verde, pelo direito e arrem. Em seguida, prenda 
a linha branca e trab. as 2 carr. da saia do casco. 
•Patas - com o fio verde monte 4 corr., feche em 
círculo com 1 p.bx. e trab. em p.b. em carr. circulares. 
1ª carr.: 8 p.b. no anel. 2ª carr.: 2 p.b. em cada p.b. 
(= 16 p.). 3ª carr.: 4 p.b., * 2 p.b. em 1 p., 4 p.b. * e 
repita de * a * (= 20 p.) 4ª carr.: 5 p.b., *2 p.b. em 1 
p., 5 p.b. * e repita de * a * (= 24 p.);
5ª carr.: trab. 24 p.b. pegando o fio de trás do p. da 
carr. anterior, formando uma nervurinha no direito do 
trabalho, delimitando o “pé”. Siga reto em p.b. até 
13 carr. do começo e arrem. Faça mais 3 patas iguais 

a esta. Coloque enchimento em cada pata e prenda-
as na barriga, com pontinhos à mão, seguindo o 
esquema da barriga (círculos cinzas).
•Rabo - com a linha verde, monte 11 corr. e trab. 
seguindo o respectivo diagrama. Dobre a tira ao meio 
no comprimento e feche a costura com p. invisíveis. 
Passe um fio pela ponta mais estreita, puxe bem 
firme e amarre. Puxe o fio para dentro do rabinho. Se 
desejar, coloque mais alguns fios dentro do rabinho 
para dar volume. Prenda o rabo com pontinhos à 
mão bem no centro da “bundinha”, pelo lado mais 
largo, logo abaixo da união.
•Cabeça - trab. igual à pata até a 4ª carr. Depois 
continue aumentando p. da mesma forma até ter 32 
p. na 6ª carr. Siga reto até 14 carr. do começo. Na carr. 
seguinte, distribua uniformemente 2 diminuições 
na carr. (1 diminuição = arrem. 2 p.b. juntos) e 
repita essas diminuições mais 2 vezes restando 26 
p. siga reto e no final da 22ª carr., arrem. Coloque 
enchimento na cabeça e prenda-a no centro da frente 
do casco, a 2 cm da união com a barriga.
•Triângulo - com a linha branca monte 3 corr., 
feche em círculo com 1 p.bx. e trab. as 3 carr. do 
diagrama. Faça mais 3 triângulos iguais a este. 
Prenda os triângulos no casco, com pontinhos à mão, 
a 2 cm da borda de união com a barriga, sendo dois 
centralizados na parte de trás, com 1 cm de espaço 
entre eles e os outros 2 sendo um de cada lado dos 
anteriores, a 2 cm.
•Chapéu - com a linha amarela, monte 4 corr., feche 
em círculo com 1 p.bx. e trab. em carr. circulares: 
15 p.a. no anel. 2ª carr.: 2 p.a. em cada p. da carr. 
anterior. 3ª carr.: 1 p.a. em cada p.a. da carr. anterior 
pegando no fio de trás do p., formando uma nervura 
no direito da peça e a copa do chapéu. 4ª carr.: faça 
1 p.a. no p.a. da carr. anterior, * 1 corr., 1 p.a. no p.a. 
da carr. anterior * e repita de * a *. 5ª carr.: * 1 p.a. 
no p.a. da carr. anterior, 1 p.a. na corr., 1 picô * e 
repita de * a *. Passe a fita na 4ª carr. deixando 7 p. 
livres na parte de trás. Coloque o chapéu na cabeça 
da tartaruga.
•Acabamento - prenda os olhos na frente da cabeça 
e borde a boca com 3 fios da linha mouliné, em p. 
haste.

Dica - ao prender a cabeça, deixe a linha da mudança 
de carr. na parte de baixo; e ao prender as patas, 
deixe as mudanças de carr. no lado interno.
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